

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

A/44/793  
S/20984  
22 November 1989  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок четвертая сессия  
Пункт 31 повестки дня  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок четвертый год

Письмо Постоянного представителя Вьетнама при Организации  
Объединенных Наций от 21 ноября 1989 года на имя  
Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим текст заявления представителя Министерства иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам от 19 ноября 1989 года (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 31 повестки дня и Совета Безопасности.

ЧИНЬ СУАН ЛАНГ  
Посол  
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление представителя Министерства иностранных дел Вьетнама  
от 19 ноября 1989 года в отношении резолюции Организации  
Объединенных Наций по Камбодже

1. Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций вновь приняла резолюцию по пункту "Положение в Камбодже", в которой она вопреки интересам камбоджийского народа снова поддержала кровавую клику Пол Пота, проводящую политику геноцида. За прошедшие десять лет ошибочные резолюции Организации Объединенных Наций завели в тупик рассмотрение камбоджийской проблемы и помешали ее справедливому урегулированию. Именно поэтому сейчас вопрос о Камбодже решается за рамками Организации Объединенных Наций. Государства - члены Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), являющиеся инициаторами резолюций Организации Объединенных Наций по Камбодже в течение последних десяти лет, согласились принять участие в первой и второй неофициальных встречах в Джакарте, а также в Парижской международной конференции, с тем чтобы решить камбоджийскую проблему за рамками Организации Объединенных Наций. Пять постоянных членов Совета Безопасности также согласились принять участие в Парижской международной конференции по Камбодже. Это свидетельствует о том, что даже те страны, которые в наибольшей степени заинтересованы в решении камбоджийской проблемы в рамках Организации Объединенных Наций, сочли необходимым начать поиск более эффективного пути урегулирования этой проблемы, чем с помощью этой организации.

2. Наиболее противоречие в резолюции, разработанной странами - членами АСЕАН, заключается в том, что, хотя в ней пришлось признать новый курс, выработанный на джакартских неофициальных встречах и Парижской международной конференции по Камбодже, а также рекомендовать двум сопредседателям Парижской международной конференции возобновить Конференцию в подходящее время в целях урегулирования камбоджийской проблемы, в остальном содержание данной резолюции свидетельствует о том, что Организация Объединенных Наций по-прежнему придерживается той же беспersпективной позиции, что и в течение последних десяти лет, и оно идет вразрез с курсом, выработанным на Парижской международной конференции по Камбодже. Эта резолюция повторяет старую позицию, игнорируя важные события в Камбодже за прошедшие десять лет. В ней преднамеренно не признается полный вывод Вьетнамом своих войск из Камбоджи, несмотря на признание мировой общественностью этого шага в качестве имеющего исключительно большое значение для урегулирования камбоджийской проблемы. Вопреки интересам камбоджийского народа Организация Объединенных Наций по-прежнему признает проводящую политику геноцида клику Пол Пота, в то время как весь мир осуждает ее и призывает помешать ей воспользоваться выводом войск Вьетнама с целью начать гражданскую войну и восстановить свой режим геноцида в Камбодже. Хотя Вьетнам полностью вывел свои войска из Камбоджи, в резолюции Организации Объединенных Наций нет упоминания о прекращении военной помощи кровавой клике Пол Пота или каких-либо мерах по ликвидации режима геноцида Пол Пота в целом. Вместо этого в ней содержится требование о том, чтобы камбоджийский народ признал положение этой клики законным и создал условия для того, чтобы она могла вновь установить режим геноцида в Камбодже. Тот факт, что Китай, Сингапур и некоторые другие страны АСЕАН используют все пути и средства с целью поддержать данную резолюцию Организации Объединенных Наций, которая отвечает интересам одной стороны и направлена против другой, лишь говорит об их намерении использовать Организацию

Объединенных Наций в целях оправдания дальнейшего оказания ими военной помощи клике Пол Пота для ведения гражданской войны с целью лишить камбоджийский народ права на самоопределение, а также воспрепятствовать скорейшему достижению всеобъемлющего политического решения камбоджийской проблемы.

3. Все большее число стран мира выступают в поддержку курса, выработанного на Парижской международной конференции по Камбодже, признавая полный вывод вьетнамских войск из Камбоджи в качестве события большого значения и ясно сознавая, что опасность развязывания этой кровавой кликой гражданской войны и ее возвращения к власти в Камбодже является самым серьезным неустранимым препятствием на пути к достижению общего политического решения камбоджийской проблемы. Заявления представителей правительств Швеции, Австралии и Франции от имени стран - членов Европейского сообщества выражают настоятельное требование общественности и, безусловно, внесут свой вклад в усилия по достижению скорейшего политического урегулирования камбоджийской проблемы.

4. Организация Объединенных Наций должна являться международным форумом для урегулирования всех конфликтов, поддержания мира и содействия расширению сотрудничества между государствами. К сожалению, Организация Объединенных Наций продолжает придерживаться ошибочного курса последних десяти лет, приняв резолюцию, направленную на поддержку клики Пол Пота, проводящей политику геноцида и против камбоджийского народа. Это лишь подрывает престиж Организации и снижает ее роль в решении камбоджийской проблемы мирным путем.

5. Социалистическая Республика Вьетнам полностью поддерживает справедливую позицию Государства Камбоджа. Правительство Вьетнама считает, что в настоящий момент единственный правительственный путь заключается в том, что после полного вывода вьетнамских войск все соответствующие страны должны выполнить свое обязательство прекратить свои военные поставки всем кхмерским сторонам, ускорить прекращение огня, предотвратить возникновение гражданской войны, поощрять камбоджийские стороны продолжать свои переговоры и все усилия по продолжению процесса, начатого на Парижской международной конференции по Камбодже, в целях скорейшего достижения всеобъемлющего политического урегулирования камбоджийской проблемы, способствуя тем самым превращению Юго-Восточной Азии в зону мира, стабильности, дружбы и сотрудничества.

-----